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Die Leistungsfähigkeit und zunehmend auch 
der Verbleib guter Mitarbeiter/innen im Un-
ternehmen hängt immer von der Persönlich-
keit und Kompetenz der Führungskraft ab. 
Gute Mitarbeiter kündigen der Führungskraft, 
nicht dem Unternehmen! 

 
 
Kompetenz der Führung: 
Intensivtraining zur Führungspersönlichkeit 
 
 
Dieses Training richtet sich Führungskräfte der oberen und mittleren Ebene, die ihre persönli-
che Führungskompetenz reflektieren und ausbauen wollen um darüber sowohl den persönli-
chen Erfolg, als auch den Unternehmenserfolg langfristig zu sichern. 
 
Außerhalb des gewohnten Lebens- und Arbeitsumfeldes zeigen sich Schlüsselqualifikationen 
besonders deutlich, zudem bietet es eine besondere Chance, intensiv auf der Basis von Erleb-
nissen und Erfahrungen die persönlichen Erfolgsfaktoren zu vertiefen. Gründe, weshalb wir die-
ses Führungstraining wieder losgelöst vom Alltag und mit viel Zeit für Reflektionen durchführen! 
 
Situativ „unter Fahrt“, in Plenumsequenzen im Seminarraum und über individuelle Coaching-
Gespräche erarbeiten wir Ihnen die Inhalte und Themen. Dafür ist die eine Bereitschaft zur An-
nahme ungewohnter Situationen ebenso Voraussetzung für die Teilnahme wie aktive Mitarbeit!  
 
 
Die Schwerpunktthemen: 
 
• Führen, motivieren, kommunizieren: Ihre Kernkompetenz 
• Selbstverständnis und Führungsrolle – Führen als Aufgabe 
• Empathie und Wertschätzung als Grundeinstellung 
• Verantwortung, Führungsethik und Führungsmoral 
• Hohe Schule des Führens: Ihre acht Rollen 
• Motivbezogene, individuelle Führung – Steuerung der Mitarbeiter  
• Der 70:30 – Ansatz: Ihre Schlüsselqualifikationen 
• Delegation als Führungsinstrument, Rückdelegation vermeiden 
• Führungskommunikation in Konfliktsituationen 
 
 
Doch dieses Training bietet noch mehr:  
 
Die Zeit, die so oft fehlt, um eigene Handlungsprioritäten zu beleuchten und auszurichten. Zeit, 
„einfach mal los zu lassen“, sich mit brennenden Fragen zu beschäftigen und sich den persönli-
chen Themen zu widmen, die irgendwann ihren Raum fordern. 
 
Das Umfeld dafür ist wieder unser Traditionsschiff, das von komfortablen Kabinen und sanitären 
Anlagen über einen Seminarraum bis zu einer Atmosphäre, die intensives Arbeiten leicht 
macht, alles bietet.  
 
Detailinformationen (inkl. „Gepäck- und Kleidungshinweise“) erhalten Sie mit der Bestätigung. 
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Die Eckdaten für dieses Intensivtraining: 
 
 
Datum:  31.05. – 02.06.2012  
 
Dauer:   2,5 Tage  

(Anreise am 31.05. bis 18.00 Uhr / Abreise am 02.06. ca. 18.00 Uhr) 
Eine zusätzliche Übernachtung bis 03.06. ist möglich und eingeschlossen 

 

Seminarzeiten: innerhalb der Dauer ohne zeitliche Beschränkung 
 

Teilnehmerzahl: mind. 6, höchstens 12 Teilnehmer/innen 
 

Ort:   Lübeck 
 
Ihr Trainer:  Wolfgang Reetz, SCOUT.PE , 19217 Thandorf  
 

Ihr Schiffsführer: Arne Schulte, 59439 Holzwickede 
 
Investition:  EUR 1.250,00 zzgl. ges. MWST 
 

   Darin sind enthalten: 
    

• Durchführung des Intensivseminars (2,5 Tage) 
• Seminarmaterial und -unterlagen 
• Schiffsführung / Schiffcharter / Crew 
• Unterbringung 2 (3) Nächte in Mehrbettkabinen, Bettzeug 
• Verpflegung 2x Abendessen, 2x Mittagessen, 2 (3) x Frühstück 

in Eigenzubereitung, Lebensmittel werden gestellt  
• Alle Zwischenmahlzeiten 
• Alle Getränke (außer alkoh. Getränken) 
• Versicherung, Hafengebühren, Dieselkraftstoff, Endreinigung 

   
 
Anmeldung und SCOUT.PE   Telefon:     038875 / 22056 
Informationen: Wolfgang Reetz  Mobil:       0172 / 7660108 
   Dorfstr. 20b   Mail:       wolfgang-reetz@scout-pe.de 
   19217 Thandorf  Netz:       www.scout-pe.de  

     (hier auch Anmeldevordruck!) 
 
 
Besonderer Hinweis:  
 
Nach Ihrer Anmeldung erhalten Sie eine Vor-Bestätigungen mit Rechnung für die Teilnahme, 
diese  werden in der Reihenfolge des Eingangs der Anmeldungen verschickt – basierend auf 
der Erfahrung, dass dieses Intensivtraining innerhalb weniger Tage nach Veröffentlichung aus-
gebucht ist. Die endgültige Bestätigung erfolgt nach Zahlungseingang. 
 
Muss das Seminar aus einem nicht durch uns zu vertretenden Grund abgesagt werden, wird die Teil-
nahmegebühr ohne Abzüge erstattet. Ansprüche darüber hinaus bestehen nicht. Mit Zahlungseingang ist 
die Anmeldung verbindlich. Rückzahlungen erfolgen nicht, bei unvorhergesehener Verhinderung kann 
jedoch ein/e Ersatzteilnehmer/in benannt werden.     


